

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем сельского хозяйства! Повышайте темпы его механизации и химизации, мелиорации земель!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 29 апреля 1982 года *

№ 51 (4368)



Михаил Васильевич МАРИН — mechanizator совхоза «Моховский». На своем МТЗ ему приходится выполнять много различных работ: перевозка кормов для общественного животноводства, посадка картофеля, транспортировка строительных материалов и т. д.

И на любом участке коммунист, член парткома, депутат районного Совета народных депутатов добивается отличных результатов: он ежедневно перевыполняет смешное задание. При этом ведет большую работу по экономии горюче-смазочных материалов.

НА СНИМКЕ: М. В. Марин.

Фото В. Пятых.

◆ В райкоме КПСС, райисполкоме, райкоме профсоюза работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ.

УСЛОВИЯ

РАИОННОГО
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ
КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ,
КОМПЛЕКСОВ,
РАБОТНИКОВ
РАСТЕНИЕВОДСТВА
НА ПЕРИОД
ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ
РАБОТ 1982 ГОДА

В целях мобилизации тружеников района на борьбу за получение наивысших урожаев сельскохозяйственных культур, повышения их трудовой активности по достойной встрече 60-летия образования СССР, райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ объявляют условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, комплексов, работников растениеводства на период весенне-полевых работ 1982 года. (Итоги будут подводиться по пятидневкам и после завершения весеннего сева).

Работники растениеводства, добившиеся наибольшей выработки на полевых работах будут заноситься на районную Доску почета в газете «Ленинское знамя».

Коллектив посевного комплекса, добившийся за пятидневку наибольшей производительности в расчете на один агрегат (при высоком качестве сева) будет награждаться переходящим вымпелом, а за весь период — Почетной грамотой.

Победителем среди колхозов, совхозов будет признан коллектив, своевременно осуществлявший прибику влаги, обеспечивший высокое качество всех предпосевных и посевных работ, в лучшие агротехнические сроки организовавший весенний сев. Такой коллектив по результатам работы за пятидневку и за весь период будет награжден переходящим Красным знаменем.

Лучшие коллективы колхозов, совхозов, посевных комплексов, наиболее отличившиеся механизаторы, специалисты, руководители, секретари парткомов, комитетов ВЛКСМ, председатели профкомов, куль и медработники, работники торговли и общественного питания по результатам весенне-полевых работ будут награждаться Почетными грамотами.

ВЕСЕННЯЯ СТРАДА —ДЕЛО ОБЩЕЕ

◆ Наше интервью

Как и в прошлом году, нынешняя весна напризная. Отсюда отдеинулась и посевная. Как пройдет она, зависит не только от тех, кто непосредственно трудится в поле. Службы быта, культуры, торговли и многие другие призваны организовать свою работу так, чтобы земледельцы чувствовали постоянную заботу и внимание о себе. Как они готовы к посевной кампании — этот вопрос наш корреспондент Т. ТАРГОНИЙ задала председателю правления райпотребкоопа В. И. ЕФИМОВУ.

Заведующий отделом культуры райисполкома Н. А. ЧИМБАРОСВОЙ, секретарю РК ВЛКСМ А. Ф. СИДОРОВУ.

ирский» — А. И. Кузьмин, «Пермяковский» — Д. В. Самойлов, председатели колхозов «Сибирь» — В. А. Курский и «Россия» — М. И. Журавлев.

Н. А. ЧИМБАРОВА: О том, какое участие примут учреждения культуры в обслуживании тружеников полей в период сельскохозяйственных кампаний, разговоршел 28 апреля на совещании работников культуры. Решено организовать регулярные выступления руководителей хозяйств и специалистов с информацией о ходе весеннего сева в области, районе, совхозе, колхозе.

А. Ф. СИДОРОВ: На бюро РК ВЛКСМ был рассмотрен и утвержден план мероприятий, который должен активизировать и мобилизовать молодежь на ударный труд на севе.

Во многих хозяйствах уже прошли открытые комсомольские собрания, на которых утверждены мероприятия на весь период весенне-посевной кампании, скомплектованы комсомольско-молодежные звенья и бригады. Важно комитетам комсомола выступить организаторами социалистического соревнования между этими звеньями и бригадами, правильно организовать его.

Райком комсомола уже продумал и определил меры морального и матери-

ального стимулирования молодежи на севе. Тот, кто добьется наибольшей выработки при хорошем качестве на всех видах работ за пятидневку, награждается переходящим вымпелом РК ВЛКСМ, за весь период посевной — переходящим призом имени героя-земляка В. Н. Сивкова. Победителям будет повязываться лента «Победитель соцсоревнования 1982 года», вручаться Почетные грамоты РК ВЛКСМ и бесплатные путевки в международный молодежный лагерь.

Необходимо всем комитетам комсомола в самые ближайшие сроки, совместно с профсоюзными и рабочими комитетами, тщательно продумать условия соревнования на севе, определить у себя на местах меры морального и материального поощрения. Большую работу в этот период должны проделать «Комсомольские прожекторы». Им важно правильно понять свои задачи, серьезно, принципиально вести борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с бесхозяйственностью, с расхочительством. Райком комсомола будет следить за отдыхом молодежи во время весенней страды.

Победителями соцсоревнования по всем показателям станут комсомольские организации, добившиеся лучших результатов в организаторской и массово-политической работе, а также механизаторы, выполнившие работы в оптимальные сроки при строгом соблюдении правил агротехники и добившиеся наивысшей среднесуточной выработки на всех видах сельскохозяйственных работ во время посевной кампании.

◆ Навстречу выборам

РАБОТАЕТ КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В клубе избирателей села Новобачаты недавно был проведен очредной семинар с агитаторами, на котором обсуждался вопрос об улучшении массово-политической работы по месту жительства. Кроме агитаторов, на семинаре присутствовали политинформаторы, члены совета клуба избирателей и другие активисты агитационно-пропагандистской работы колхоза имени Ильича.

Участникам семинара были даны рекомендации по работе на избирательных участках и округах. Здесь говорилось, например, о том, что агитаторы должны хорошо познакомиться с избирателями, выяснить, кто впервые будет голосовать, какие вопросы и предложения есть у избирателей.

На семинаре выступили секретарь партийной организации колхоза имени Ильича С. Г. Ушаков, председатель исполнкома Новобачатского сельского Совета И. М. Казаков и другие.

3. ГУЛЯЕВА.

Государственный план — закон

СВЕДЕНИЯ О РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОКА ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ (С 20 ПО 26 АПРЕЛЯ)

Ларионин А. Ф.	104	Ермаков Л. И.	95	Кочеров А. И.	70
Бездолова М. Е.	56	Исыпова Т. П.	89	Иштыкова Т. Е.	64
Мышкина Е. П.	152	Совхоз «Новопестеревский»	97	Шабалов А. М.	48
Иванова Е. П.	130	Мартынов П. Ф.	83	Камбалина А. Д.	37
Евдокимов Е. Н.	129	Исаев В. Е.	61	Костюков И. Л.	33
Кулебакина В. Г.	114	Зяблов В. И.	55	Совхоз «Новый»	76
Щербакова Ю. П.	110	Совхоз «Бачатский»	93	Войтович В. А.	76
Рубцова Р. Ф.	105	Дьяченко В. Л.	95	Колхоз «Сибирь»	78
Каталкина В. Е.	101	Реута В. И.	92	Ерохин В. Н.	69
Совхоз «Рассвет»		Конарб В. М.	78	Ускоева М. П.	66
Бедарева Е. Н.	193	Совхоз «Пермяковский»	93	Каянкин Ф. М.	57
Веденикова Е. П.	152	Перхухин В. С.	76	Сучков В. М.	57
Шерешовец Г. В.	102	Моисеев Н. С.	62	Колхоз «Правда»	49
Сидорова К. И.	82	Шимкин Н. Н.	62	Косинов В. С.	49
Федяева Г. Л.	61	Москалев Я. Е.	42	«Правда» и «Сибирь»	49
Совхоз «Салавирский»		Совхоз «Родина»		ОТСТАЮТ:	
Корниенко И. К.	100	Дубовцев А. Р.	109	колхозы	
Кравченко А. М.	70	Якунин В. В.	83		
Башмаков В. Г.	67				
Александров А. А.	62				
Иванов А. Г.	58				
Колхоз имени XXI партсъезда					
Губанова А. Е.	129				
Хаджи З. А.	93				
Крепкин С. И.	89				
Колхоз «Россия»					
Аникеева М. С.	105				
Данченко Н. М.	103				
Алиев З. С.	90				
Колхоз «Кузбасс»					
Истришкин Н. И.	111				
Кронев М. Д.	97				

видно. Многие хозяйства по-прежнему не выполняют государственный план продажи молока. К ним можно отнести колхозы «Правда», «Сибирь», совхозы «Родина», «Новый», «Беловский».

В то же время изо дня в день увеличиваются количество проданного молока бригады совхозов «Рассвет», «Моховский», колхоза «Россия».

Задача всех животноводов, зоотехнических служб состоит в том, чтобы добиваться повышения продуктивности дойного стада, увеличения товарности продукции, улучшения ее качественных показателей, чтобы будет способствовать снижению долга перед государством.

◆ Официальный
отдел

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов народных депутатов за первый квартал текущего года, исполнком районного Совета народных депутатов и президиум горкома профессионального союза работников государственных учреждений решили признать победителем в социалистическом соревновании между сельскими, поселковыми Советами народных депутатов района Иношинский сельский Совет (председатель исполнкома А. И. Колмакова, секретарь Л. Е. Утенкова), добившийся лучших показателей в выполнении социалистического соревнования. Присудить ему первое место с вручением Переходящего Красного Знамени и Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников госучреждений.

Второе место с вручением Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников госучреждений присуждено Малосалаирскому сельскому Совету (председатель исполнкома А. А. Иоскевич, секретарь Н. Е. Фирсова).

Третье место — Сосновскому сельскому Совету (председатель исполнкома Г. И. Тушков, секретарь К. А. Курская).

Отмечена положительная работа по выполнению социалистических обязательств Старопестеревского, Горскинского, Пермяковского сельских, Артыштинского поселкового Совета.

Признаны победителями в социалистическом соревновании среди сельских и поселковых Советов района: Артыштинский со Старобачатским, Бековский с Коневским, Иношинский с Менчепесским, Горскинский с Новопестеревским, Пермяковский с Евтинским.

◆ По Кузбассу

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА



20 июня 1982 года во всех союзных и автономных республиках нашей страны состоятся очередные выборы в местные Советы народных депутатов. В этот же день будут избираться народные суды районных и городских народных судов.

ВЫБОРЫ в Советы — событие огромного значения. Советский народ всегда с большой ответственностью относится к проведению этой важной политической кампании. Ведь в результате выборов формируются органы государственной власти, которым предстоит решать многообразные вопросы дальнейшего развития экономики и культуры, подъема народного благосостояния.

Многогранна и всеобъемлюща деятельность местных Советов: они всего ближе стоят к населению, наиболее тесно связаны с ним, на них лежит большая ответственность за комплексное экономическое и социальное развитие на подведомственной территории. Они занимаются вопросами промышленности и сельского хозяйства. В их руках сосредоточены и такие полномочия, как руководство жилищно-коммунальным строительством, благоустройством сел. Они ведают делами здравоохранения, народного образования и социального обеспечения, культурно-просветительной работы. Пожалуй, нет такого участка, такой сферы хозяйственной и культурной жизни, которые не были бы в поле зрения местных органов власти.

Деятельность поселковых и сельских Советов народных депутатов нынешнего созыва характеризуется повышенением их организаторской роли, более глубоким проникновением в различные сферы производства и социального развития нашего общества. Советы вполне используют свои конституционные полномочия, лучше стали руководить подведомственным хозяйством.

Население во многом судит о работе Советов по тому как выполняются наказы избирателей, как исполнкомы и их органы реагируют на предложения, замечания граждан. Так, из 43 наказов депутатами районного Совета в текущем созыве выполнено 37, из них подавляющее большинство касается вопросов благоустройства; из 24 наказов поселковыми Советами выполнено 22; сельскими из 190—167 (соответственно). Избиратели вправе рассчитывать на

то, что у Совета слова не расходятся с делом, что он не может давать пустых обещаний, обнадеживать, а если что-то и не выполнено, то лишь в силу веских причин. И вернется значит к нереальному вопросу при первой возможности. Принимаются меры в реализации в кратчайшие сроки.

На предвыборных собраниях кандидатам в депутаты будут даны новые наказы — их формирование не следует пускать на самотек. Поэтому на встречах избирателей с кандидатами в депутаты необходимо присутствие представителей исполнительных комитетов, которые могут помочь выработать действительно самые наущенные наказы, лучше разобраться насколько реально то или

иющего авторитета Советов всех степеней.

Борьба за экономию и бережливость, за наивысшую производительность труда — важнейшая составная часть хозяйственной политики партии и государства. Характерной чертой соревнования на нынешнем этапе является движение за бережное, хозяйствское отношение к народному дому, соблюдение везде и во всем режима экономии.

Любой Совет кровно заинтересован в том, чтобы предприятия, расположенные на его территории, работали хорошо, выполняли и перевыполняли производственные планы. Во-первых, от перевыполнения планов предпринятиями образуются сверхбюджетные накопления, которые могут быть использованы для благоустройства населенных пунктов, совершенствования материальной базы коммунально-бытовых служб. Во-вторых, чем

шествованию производства.

Новобачатский сельский Совет на прошедшей сессии рассмотрел вопрос о ходе выполнения животноводами бригады № 4 колхоза имени Ильича своих социалистических обязательств. Был заслушан отчет бригадира Г. В. Шерошевец. Депутаты в выступлениях спрашивали отчетом о прошлые успехи бригады. План же первого квартала не выполнен бригадой. Основное внимание было обращено на те просчеты, которые перечеркивают все старания животноводов, мешают добиваться более высоких результатов. В частности, говорилось о низкой трудовой дисциплине, о недобросовестном отношении к своим прямым обязанностям отдельных специалистов, и очень остро стоял вопрос о создании надлежащих условий работникам животноводческой фермы.

В последнее время

заявствует, повседневно помогают развитию сельскохозяйственного производства, должным образом занимаются культурно-бытовым обслуживанием селян. Не везде активны постоянные комиссии и депутаты, а это значит, что при выдвижении кандидатов в депутаты допускались просчеты. Задача состоит в том, чтобы исключить подобные негативные явления.

Вся избирательная кампания должна быть проведена на высоком уровне. В этом важном деле не может быть мелочей. Прежде всего Советы народных депутатов призывают следить, чтобы на каждом ее этапе соблюдалась избирательный закон.

Всю массово-политическую работу (открылись двери клубов избирателей и агитпунктов) надо направить на широкую пропаганду задач, поставленных XXVI съездом, ноябрьским (1981 г.) Пленумом ЦК партии, на выполнение государственных планов экономического и социального развития 1982 года и одиннадцатилетки в целом, повышение творческой инициативы и активности трудаящихся района по достойной встрече 60-летия образования СССР.

В дни избирательной кампании предстоит подвести итоги работы Советов нынешнего созыва.

На предстоящих выборах Коммунистическая партия выступает, как и прежде, в союзе, в блоке с беспартийными рабочими, колхозниками, интеллигенцией. От имени блока коммунистов и беспартийных будут выдвигаться кандидаты в депутаты. Это должны быть наиболее авторитетные и преданные социалистической Родине представители трудающих, имеющие навыки общественной деятельности, передовики промышленности, сельского хозяйства, организаторы и руководители производства, люди достойные доверия народа. О каждом кандидате должно быть выражено мнение того коллектива, где он работает, изучены его деловые, политические и моральные качества.

Подготовка и проведение выборов должны способствовать дальнейшему повышению уровня организаторской и политической работы Советов, улучшению деятельности народного суда, развитию социалистической демократии, укреплению законности.

Е. МУРЫЛЕВА,
инструктор
райисполкома.

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

иное поручение, члены которых заложить основы для их безусловного осуществления.

Случилось ведь так с наказами по строительству детского комбината в рабочем поселке Старобачаты — выполнить его в текущем созыве не было никакой реальной возможности. В таком случае надо было принимать его к исполнению, разумнее было бы объяснить избирателям сложившуюся здесь ситуацию.

Вместе с партийными и профсоюзными организациями местные Советы, их исполнкомы руководят социалистическим соревнованием, содействуют развитию трудовой активности и на неподведомственных предприятиях. В текущем году победителями в соревновании были признаны в разные кварталы Евтинский, Сосновский, Моховский, Новопестеревский Советы.

Коммунистическая партия всегда исходила из того, что любой наш Совет есть частьца верховной власти, что он не только наделен полномочиями решать вопросы, отнесенные к его компетенции, но и выступает как проводник общегосударственных решений. В этих словах Л. И. Брежнева глубоко раскрыто существо социалистической демократии, показан источник всевозраста-

щегося работы предприятий, тем больше в их распоряжении остаются средств, предназначенных не только на расширение производства, но и на жилищное и социально-культурное строительство. И тут прямая выгода местному Совету: население получит дополнительную жилую площадь, новые детские сады и другие объекты.

Предметом постоянной работы органов власти на селе является повышение урожайности полей и производительности животноводства, создание условий для высокой производительности труда колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Советы, действующие на селе, накопили немалый опыт организаторской работы. В практику представительных органов прочно вошла такая действенная форма влияния на общественное производство, как заслушивание на сессиях сообщений руководителей сельскохозяйственных предприятий о ходе выполнения планов и социалистических обязательств, не редко такие вопросы рассматриваются и на заседаниях исполнительных комитетов. При обсуждении, как правило, выявляются «узкие места», намечаются меры для устранения недостатков. Все это, безусловно, помогает развитию и совер-

шествованию сельских органов власти. Стало проявлять больше заботы о развитии личных подсобных хозяйств колхозников, рабочих и служащих совхозов. И в этой работе накоплен уже некоторый опыт: Советы помогают сельским жителям обзавестись скотом, птицей, запастись кормами для животных, хозяйства выделяют выпаса, организуют зооветобслуживание. Положительна в этом плане работа Новопестеревского Совета. Квартальное задание текущего года по закупу молока у населения им перевыполнено в 17,3 раза. В 1981 году здесь закуплено на одну корову 775 килограммов, при обязательстве закупить 450 килограммов.

Опыт деятельности Советов нынешнего созыва, имеющих определенные достижения, должен быть изучен и учтен, все ценное заслуживающее распространения должно быть использовано.

Вместе с тем, есть еще

и недостатки в работе Советов. Известно, что все более усложняющийся характер хозяйственной жизни требует от органов государственной власти глубокого и квалифицированного проникновения в нужды производств. Однако, далеко не все наши Советы умело и с должной компетентностью вникают в экономику хо-

◆ Наука сельскому хозяйству

МИКСТУРА ДЛЯ РАСТЕНИЙ

Щедрую прибавку урожая — до 20 процентов — дают новые стимуляторы роста сельскохозяйственных культур, созданные в Алма-Ате, в институте химических наук. Они успешно выдержали производственные испытания на полях Российской Федерации, Украины, Казахстана.

В Казахстане «40 лет Алма-Аты» три года подряд семена свеклы обрабатывали слабым раствором ростового вещества. И ежегодно получали до 500 центнеров сахарной свеклы с гектара — на 82 центнера больше, чем на контрольных участках. В то же время на 2—3 процента повысилось содержание сахара в корнях. Обработка стимулятором семян кукурузы и овощей —

картофеля повышала их всхожесть. Растения дружно шли в рост, не страдали от болезней и весенних заморозков. Увеличивалась масса зерна в початке или колосе, активизировалось накопление белков.

Гормоны, синтезированные на базе ацетиленовых соединений, отличаются простотой изготавления и высокой эффективностью применения, — говорит директор института Б. Жубанов. — На три гектара посевов расходуем всего один грамм вещества, и его достаточно, чтобы вызвать благотворные изменения в развитии растений.

К. БОРОДИНОВ,
корр. ТАСС.
Алма-Ата.

НА СНИМКЕ: показывает комплект «Наглядная агитация».
Фотоэропродукция
В. КЛЮЕВА.
Творческая студия
«Панорама».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

◆ Слово—специалисту

К возделыванию картофеля на больших площадях мы приступили в девятом пятилетке. В настоящее время под «второй хлеб» отведено 317 гектаров.

Для возделывания картофеля у нас создано одно звено, которое вот уже несколько лет не меняет свой состав. Руководит им коммунист Сергей Владимирович Каргин — механизатор первого класса. За данным звеном закреплена вся необходимая техника для возделывания картофеля. Все процессы полностью механизированы (начиная с посадки и кончая уборкой его).

Для хранения клубней семенного материала имеем два типовых хранилища с активным вентилированием. Правда, есть кое-какие недоделки и недостатки, но нужный режим в них поддерживать можно.

Контроль за содержанием семенного картофеля осуществляется один человек. Вот уже четвертый год он отлично справляется со своими обязанностями. Засыпаем же мы на хранение до 2000 тонн клубней.

Рано весной за две-три недели до начала посадки начинаям вывозить семенной материал из хранилища в гараж и колибруем по фракциям. Клубни, весом от 80 до 120 граммов, сразу же обрабатываем препаратом ТМТД (один килограмм на центнер клубней). За этой работой следит агроном. Крупные клубни отбрасываем в отдельную кучу и режем вручную. Эту работу выполняют наши пенсионеры, которые очень дружно выходят на помощь, а также работники ферм, бухгалтерии, сельского Совета.

Картофель размещаем в полевом, кормовом севообороте по зерновым культурам, а 45 гектаров сажаем вот уже несколько лет подряд, как монокультуру. Это для опыта, но ежегодно это поле направляют жижею от 80 до 100 тонн на гектар.

По ранней зяби весной вносим минеральные удобрения: азота 60, фосфора 80, калия 60 килограммов на гектар, вывозим перегной, но мало. Его хватает на 50—100 гектаров по 40—60 тонн.

После прибавки влаги поле перепахиваем (до 25 сантиметров плоскорезом), культивируем или

лущим и нарезаем борозды. На эту работу ставим опытного тракториста. У нас ее выполняет Илья Матвеевич Заречнев. Сажаем картофель только гребневым способом.

Когда гребни прогреются, и температура в почве поднимается выше десяти градусов Цельсия, начинаем посадку картофеля. В календарном сроке — это примерно пятого мая.

В прошлом году сажали двумя сажалками: работали трактористы С. В. Каргин и В. С. Казаков. За световой день они засаживали по 15—18 гектаров.

При посадке уделяем большое внимание внесению туков; если есть двойной суперфосфат, то вносим его в рядки по 50 килограммов на гектар; чтобы клубень ложился не на дно гребня, а в середину (примерно восемьдесят сантиметров от конца гребня); чтобы на посаженном метре было до пяти клубней.

Расход посадочного материала в 1981 году был таким: три тонны на гектар отобранного, откалиброванного картофеля. Посадку картофеля заканчиваем к 25—28 мая.

Уже в период посадки (через неделю) первые гектары начинаям боронить бороной БРУ-07 своего изготовления. За 20—22 дня от начала посадки боронование прекращаем, так как уже появляются всходы.

Дальнейший уход за картофелем заключается в культивации, окучивании, борьбе с болезнями и вредителями. Боронили мы два раза, культивировали и окучивали же один, а кое-где два раза. От болезней и вредителей обрабатывали два раза цинком с самолета.

Посевы картофеля все лето содержали в сравнительно чистом состоянии. До августа дождей не было. Наземная часть картофеля стала уже снизу желтеть. Дожди прошли 13 августа. Через неделю картофельные плантации стали неузнаваемыми: ползелени, зацвели. Температура воздуха поднялась до 20 градусов, что благоприятно повлияло на развитие клубней. В результате мы получили урожай в среднем по 99 центнеров с гектара. Если сравнить с предыдущими годами, то урожай не так уж плох. Так, за восьмую

пятилетку в среднем мы получили с гектара по 57 центнеров. За девятыю — по 74,4, за десятую — по 94,4 центнера с гектара. Если посмотреть по сортам, то выясняется такая картина: Берлинген — 75 гектаров (урожайность по 100,7 центнера с гектара); Огонек — 69 гектаров — 143,8 центнера; Кемеровская — 37 гектаров (урожайность с гектара по 122,7); Рядовой — 136 гектаров (по 74,2 центнера с гектара). Вот почему мы ратуем за посадку, только сортовыми семенами.

Убрали картофель со всей площади только комбайнами. Убирали организовано по графику. Из 11 комбайнов было организовано три звена. Одни копали семенные участки, другие — для продажи клубней государству.

Уборку завершили за две недели. Засыпали на семена 1310 тонн. Государству продали более 1500 тонн. В настоящее время имеем в достаточном количестве сортовые семена картофеля.

Из всех сортов самый высокурожайный — это сорт «Огонек», но он, если влажная осень, очень плохо хранится. Отход превышает 30 процентов. Он у нас культивируется уже более шести лет, и урожайности ниже 100 центнеров с гектара не дает.

Сорт «Кемеровский» считается хорошим раннеспелым сортом, хранится плохо. Мы к нему еще не подобрали ключ, то есть, не нашли правильные условия его хранения.

В настоящее время у нас внесено перегноя на 50 гектаров, жижи на 35 гектаров. Внесли и минеральные удобрения. Сейчас готовим сортировочные пункты. Их у нас два. С 20 апреля приступили к сортировке.

Звено укомплектовано. Еще раз просматриваются сажалки, в этом году будет работать три агрегата. По расчету рабочего плана начнем посадку с десятого мая, заканчим к 25 мая.

Звено взяло обязательство — получить с каждого гектара по 110 центнеров клубней. Я считаю, коллектив его выполнит с честью.

Е. КОЛБУХОВА,
главный агроном
колхоза им. Ильича.

◆ Навстречу XIX съезду ВЛКСМ БОЕВАЯ ПРОГРАММА

Повышение урожайности, себя повышенные обязательства полей, увеличение производства зерна, улучшение качества семян — это задачи сегодняшнего дня для комсомольцев, молодежи нашего района. Многие из них на своих производственных участках перевыполняют свои смешные задания. Доброхоты стали они и для комсомольцев колхоза имени Ильича. Еще в начале года взяли они на

мянцев (свою дневную норму он выполняет на 130—140 процентов) и Владимир Николаенко (на 170—180 процентов) на внесении минеральных удобрений — Анатолий Фролов (120—125 процентов).

Л. ЛЕБЕДЕВА,
председатель
профкома колхоза
имени Ильича.



В МОСКВУ, НА СЪЕЗД КОМСОМОЛА

В числе сорока шести делегатов, избранных на XIX съезд ВЛКСМ от Кемеровской областной комсомольской организации, ученица девятого класса Заринской средней школы, Промышленновского района, Ирина Дорошина.

Ирина — секретарь комсомольской организации школы, одна из лучших в ученической производственной бригаде, хорошо учится.

НА СНИМКЕ: делегат XIX съезда комсомола Ирина Дорошина.

Фото В. Кафе.
Творческая студия «Панорама».

◆ Внимание: интересный опыт

ВЫРАЩЕНО В ЛЕСУ

Лес предоставляет немалые возможности для этой работы. Стартом стала создание подсобного хозяйства в лесном хозяйстве Мордовии. В Мордовии включены специализированные фермы предприятий, подразделения по заготовке кормов и личные хозяйства лесников. Например, составляя перспективный план развития агрокомплекса, в министерстве пришли к выводу, что большинство ферм, которые в ближайшее время намечено построить на предприятиях, должны специализироваться на производстве свинины и говядины. А потребности рабочих столовых в молоке можно удовлетворять за счет излишков, закупаемых в личных хозяйствах.

А. ПАПЕТА,
корр. ТАСС.

Пастбища стояли в четырех местах. В результате были задержаны с поличным при попытке вынести с территории фермы концентраты: дюйка Т. А. Тушманакова, пытались с фермы вывезти грубые корма скотники А. Ф. Саворов, А. Д. Жданкин, братья Федоровы, А. А. Веников, А. Н. Тарасов, И. Н. Шмырин.

На следующий день перед вечерней дойкой состоялся товарищеский суд, на котором все эти «несунсы» понесли заслуженное наказание.

М. КНЯЖНИН,
участковый инспектор
Беловского РОВД,
капитан.

◆ Приглашаем в путешествие

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ СИБИРИ

Уважаемые товарищи! Приближается пора летних каникул школьников. Шушенское бюро путешествий и экскурсий приглашает вас посетить наши места. Вашу группу мы сможем принять только летом. Группа должна быть не менее 15 человек. Школьники будут размещены на детской турбазе «Журавленок». Экскурсанты проживают в домиках (от двух до семи человек), в которых находится койка, стулья, журнальный столик, радио, электросвет.

На территории турбазы имеются душевая, гла-дильная, комната гигиены с теплой водой, камера хранения, пункт проката, спортзал, игровая, библиотека. Питание в столовой самообслуживания в порядке очереди туристов. В вечернее время организуются культурно-массовые мероприятия, в которых должны принять участие, а для этого заранее должны

подготовить тематические номера. Группу школьников должен сопровождать руководитель группы, а в Шушенском — групповод (турист несет полную ответственность за порчу имущества), транспорт предоставляется при за-городных экскурсиях во время встреч и проводов группы.

Во время пребывания в Шушенском вы можете побывать на следующих экскурсиях: — в мемориальном музее-заповеднике «Сибирская ссылка В. И. Ленина», на ленинских местах отдыха в окрестностях Шушенского, в селе Ермаковском, в Миусинском краеведческом музее имени Н. М. Мартьянова, в городе Абакане, на Саяно-Шушенской ГЭС.

Главное назначение музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина» воспроизвести и со-активное участие, а для этого заранее должны

помочь подготовить тематические номера. Группу школьников должен сопровождать руководитель группы, а в Шушенском — групповод (турист несет полную ответственность за порчу имущества), транспорт предоставляется при за-городных экскурсиях во время встреч и проводов группы.

Посетят экскурсанты и старинный город Минусинск с его всемирно известным краеведческим музеем имени Н. М. Мартьянова. В этом городе также был В. И. Ленин, жил его соратники и то-

варищи по борьбе. На юге края, там, где мотчий Енисей вырывается на степной простор, расположена удивительный край — Хакасия, история которого тесно переплетается с сегодняшним днем. Это социальные и экономические преобразования, революционные и трудовые традиции, это и строительство на юге Красноярского края Саян-

полнительные экскурсии в школьные музеи, в художественную галерею, тематические экскурсии по музею-заповеднику, природоведческая экскурсия.

В стоимость путевки, кроме экскурсионного обслуживания, входят: питание из расчета 2 рубля 50 копеек в день на одного человека, проживание в гостинице, встреча и проводы в город Абакан. Стоимость обслуживания на пять дней для 15 человек — 778 рублей 44 копейки.

В случае, если вы хотите отправиться в путешествие по названным выше маршрутам, сообщите об этом, и мы вышлем вам счет для перечисления денег за путевку.

Ждем вас в гости, дорогие друзья!

Шушенское бюро путешествий и экскурсий.

Майский экран

На экранах сельских клубов и Домов культуры в мае будут демонстрироваться фильмы:

«ФАНТАЗИЯ НА ТЕМУ ЛЮБВИ». Это многосерийное грандиозное зрелище, где причудливо переплетаются вымысел и реальность. Действие фильма развивается стремительно, вовлекая зрителей в прекрасный мир песни, музыки, танца и удивительных, почти волшебных, фокусов.

Чемпионка страны по спортивным танцам на льду Анастасия Ермолова и музыкант Александр Рожков — молодой композитор из ансамбля «Фокус», познакомились необычно. Сила чувства, преданность Сани заставляет Настю внимательно отнестись к своему поклоннику. Она поняла, что молчаливая сдержанность юноши таит подлинное чувство, достойное ответного.

Роль Александра играет Юрий Львович Овчинников. Родился он в 1950 году, окончил институт физкультуры. Мастер спорта международного класса, один из сильнейших фигуристов мира. Роль в фильме «Фантазия на тему любви» — дебют Юрия Овчинникова в кинематографе.

Роль Нasti исполнила Ирина Скобелева (студентка ГИТИСа). Несколько лет она работала в Киевском балете на льду. В кино снимается впервые.

Любителям спорта предлагается посмотреть фильм «БЫСТРЕЕ СОБСТВЕННОЙ ТЕНИ». Он рассказывает о том, как студент Петр Королев, будущий металлург, мастер спорта по бегу на длинные дистанции, мечтает победить рекордсмена мира из ГДР Рольфа Шмидта. Установив на тренировке мировой рекорд, он получает право принять участие в международных состязаниях. Но в ходе соревнований случается непредвиденное — за несколько метров до финиша Рольф падает, сбитый неосторожным движением бегущего ря-

дом спортсмена. Петру не нужна случайная победа — он сходит с дистанции и помогает сопернику подняться. Спортсмены становятся друзьями. На новом состязании в Лужниках Королев первым касается финишной ленточки.

Автор сценария Даль Орлов. Режиссер постановщик Павел Любимов. Роли исполняют: Анатолий Метешко, Александр Фатюшин, Борис Морозов и другие. Производство Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького.



«РАННИЙ РЖАВЧИ. НА»

Фильм снят по роману Элины Залите. Действие происходит в буржуазной Латвии в тридцатые годы. «Золушкой» приехала Эльза Эзернице в Ригу, чтобы найти работу. Но в городе, охваченном кризисом и безработицей, ничего не значит ни ее гимназический аттестат, ни свидетельство об окончании курсов машинописи и бухгалтерии. Отчаявшись, Эльза выходит замуж за стареющего владельца фабрики господина Кикулиса, расстроганного красотой и беззащитностью девушки. Она надеется, что сумеет полюбить его. Но полюбила Эльза не его, а своего пасынка Италью, избалованного богатого бездельника. Жестоко расплачивается молодая женщина за компромисс с собственной совестью.

Фильм «КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ» живет в достаточно напряженном, даже лихорадочном

«ВЕЧЕРНИЙ ВАРИ. АНТ». Героиня фильма Анна Медне — 35-летняя одиночная женщина. Она уезжает в маленький провинциальный городок работать учительницей. Там и происходит встреча, перевернувшая всю ее дальнейшую жизнь — она встречает свою любовь и бежит от нее; потому что Виктор женат, у него расстет сын. Многое пережила Анна, прежде чем поняла, что не имеет права на счастье ценой несчастья других...

Марчелу Базатин из фильма «ГДЕ ТЫ, ЛЮБОВЬ», девушку из молдавского села, природа наделила красивым, сильным голосом. Она несколько лет работает учительницей музыки в своем селе и мечтает стать

певицей. Однажды она получает из города телеграмму. Музыканты любительского эстрадного оркестра приглашают ее в качестве солистки в свой ансамбль.

Марчелу играет Ротару София Михайловна, народная артистка УССР, лауреат премии Ленинского комсомола. В 1968 году С. Ротару была награждена золотой медалью IX Всемирного фестиваля молодежи в Софии за исполнение молдавских народных песен. В 1972 году она стала солисткой ансамбля «Червона рута». В 1973 году получила первую премию на фестивале «Золотой Орфей» (Болгария) за исполнение песни Евгения Доги «Мой город». Тема Родины, любви к своей земле занимает важное место в творчестве певицы.

Из зарубежных фильмов зрители увидят:

«ВРАГ» — фильм в двух сериях, производство Индия. Трагически погибает крестьянин-кормилец семьи. Его сбивает машина, водитель которой сел за руль, изрядно выпив. Суд, разбирая обстоятельства дела, приговаривает его к двум годам... пребывания в семье убитого им крестьянина.

«ПОДСТАВНАЯ ЖЕНА». Две серии, производство Пакистан. Надим, сын богатого помещика, чтобы получить от отца деньги, написал ему, что собирается жениться. Отец немедленно поехал к сыну и увидел его с девушкой, которую тот выдал за свою невесту. Отец с радостью называет ее своей новой снохой и увозит вместе с сыном к себе домой. Однако он с ужасом узнает, что девушка по имени Амбер не является женой сына и его снохой и что это очередная шутка его любимого сына. Но шутка эта не прошла бесследно для Надима. Он понял что не может жить без Амбер, которая тоже полюбила его.

Ф. МАРКОВА,
старший методист
Беловского отделения
кинопроката.
НА СНИМКЕ: кадр из
фильма «Быстрее собственной тени».

о созыве федерального Консультативного совета (маджлиси-шуре), который заменил бы собой распущененный парламент. Члены Консультативного совета были назначены лично президентом из числа представителей крупных промышленников и земельцев. Первая же сессия совета, одобрившая внутреннюю и внешнюю политику режима, вызвала генеральное осуждение широких кругов общественности страны. Все без исключения оппозиционные партии оценили создание Консультативного совета как маневр военных властей, призванный продлить правление военщины, и назвали этот орган «антинародным сбирающим, не имеющим ничего общего с демократическими институтами».

Как отмечает индийская газета «Тайм соф Индия», все попытки военного режима завоевать популярность сводятся к нулю. По всему Пакистану нарастает волна недовольства и протеста, которая охватывает все более широкие слои населения страны.

М. КАПУСТИН.
(ТАСС).

◆ Новь наших сел

ЧТОБЫ УМЕЛО УСТРОИТЬ БЫТ

С дальним прицелом построена программа занятых народного университета культуры быта, открытого в таджикском колхозе «40 лет Октября». Умело устроенный быт, считают здесь, поможет привлечь к колхозному труду многих нынешних домашних хозяек.

Неспроста на первое занятие университета слушательницы собрались в доме Муборак Исоеевой. Она известна в колхозе не только трудом, но и умением вести домашние дела, воспитывать детей.

Каждый из детей в семье Исоеевых — а их одиннадцать — вносит частичку своего труда в домашнее хозяйство. Старшие подают корову, приготовят обед, младшие уберут комнаты, помогут в саду и огороде. Маме остается лишь дать задание и проконтролировать выполнение. Собрав-

шись вместе, семья обсуждает, какие сделать покупки, другие важные дела. Это, по мнению Муборак, приучает детей быть экономными, знать цену труду и рублю. За все годы семейной жизни не оставляла Муборак Исоеева работы в колхозе. Вместе с мужем работает она в хлопководческой бригаде, активно участвует в общественной жизни колхоза.

Для слушательниц университета культуры быта опыт Муборак — большое подспорье в жизни. Помогают им также лекции учителей, врачей, приезжающих из районного центра. В программу занятий включены уроки по кулинарии и швейному де-

Н. МЕРЕЖНИКОВА,
корр. ТАСС.
пос. Колхозбад,
Курган-Тюбинская
область.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Шоферы колхоза «Кузбасс» С. С. Халеев и В. Н. Сосковы были командированы за кормом для общественного скота за пределы района. Сборы были недолгими, и вот они отправились в путь... в нетрезвом состоянии. В районе Кемерова их задержали, так они и не доехали до места назначения.

Дело об их недостойном поступке передано в товарищеский суд, который состоялся третьего марта. О недостойном и преступном поведении водителей рассказал собравшимся начальник районного ГАИ А. И. Шульга.

Зам. редактора

Л. С. ШЕРИН

ВОДИТЕЛИ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА...

Помните, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям, гибели людей, машин, является преступлением!

Не переходите путь в неустановленных местах! Не нарушайте правила пользования железнодорожными переездами: подъезжая к переезду, остановитесь у пути, убедитесь в том, что пути свободны, и только после этого проезжайте через переезд со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

ГРАЖДАНЕ! Не нарушайте правила перехода по железнодорожным путям! Помните, что хождение по пути опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах.

При переходе путей убедитесь, не приближается ли поезд. Не перебегайте путь перед движущимся составом. Входите в вагон и выходите из него при полной остановке поезда и только на ту сторону, где имеется пассажирская платформа.

Прежде чем перейти путь, нужно убедиться в отсутствии движущегося состава, путь переходить можно только под прямым углом. **Помните, железнодорожный путь — опасная зона для жизни.**

ГРАЖДАНЕ! Перео-

ять скот через полотно железной дороги вне перекрестков категорически запрещается! Лица, перегоняющие скот через перекрестки, не должны допускать выхода скота на железнодорожный путь. Прогонщики скота обязаны проявлять при этом особую осторожность и повышенную внимательность в течение всего времени прогона скота.

Два прогонщика должны стоять на пути, следить за приближением поездов и не допускать выхода скота на путь.

Выпас скота на расстоянии, ближе 300 метров от полотна железной дороги, разрешается только на привязи.

Лица, нарушающие правила прогона и выпаса скота, будут привлекаться к ответственности в соответствии с действующим положением.

**БЕЛОВСКАЯ
ДИСТАНЦИЯ ПУТИ.**

Правление колхоза «Правда», партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты глубоко склоняются по поводу смерти старейшего колхозника, участника Великой Отечественной войны.

ДЕМЕНТЬЕВА
Петра Григорьевича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

В ПОМОЩЬ «СЕВЕРНОМУ ЛИМОНУ»

Необычные сборщики ягод пришли осенью на болота Балвского района Латвии. Отдельные клюквины они обмеряли, взвешивали, а затем подвергали химическому анализу.

Эту работу по заданию кафедры садоводства Латвийской сельскохозяйственной академии ведут юные натуралисты Викуличской, восемнадцати школы. Они наблюдают за клюквой и в зимнюю стужу, и в во время цветения — в июне. Юннаты уже выявили самые урожайные, выносливые растения, определили наиболее богатые места их расселения. Донесения ребят, отправленные в академию, помогут ученым, которые ищут возможности промышленного выращивания клюквы.

Чтобы повысить урожайность клюквы, предусмотрина подкормка казаников минеральными удобрениями.

Г. ЛЫХВАРЬ,
корр. ТАСС.

Рига.

ПОЛИТИКА И РЕПРЕССИЙ

◆ Заметки комментатора

Восток. «Правительство Пакистана, — говорится в нем, — отрицает все заявления: говорить, писать, читать, вступать в организации. Все считается преступлением — политическая деятельность, участие в профсоюзах; весь народ страдает от бесчеловечного жестокого репрессий. При этом военный режим цинично утверждает, что вешает 800 человек в год».

Когда в 1977 году в результате военного переворота администрация генерала Зия-уль-Хака пришла к власти, было обещано провести всеобщие парламентские выборы через 90 дней. Однако последовало еще большее ужесточение репрессий. С октября 1979 года в стране запрещены политическая деятельность, забастовки, демонстрации, созданы военно-полевые суды, упрашивавшие за решетку тысячи пакистанцев.

Большинство арестованных — представители оппозиционных партий, педагогов, интеллигентов, общественные и профсоюзные деятели. Всем им предъявлено сфабрикованное обвинение в «подрывной деятельности». Что же считают «подрывной деятельностью» правительства Исламабада? Исчертывающий ответ на этот вопрос дается в докладе пакистанского комитета за демократию и справедли-

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.